

Szerkesztőség és kiadó hivatal

Ftaco. SIMONFFY-ház a város-
házával szemben

HIRDETÉMÉNYEK.

Hirdetési díjak és a kiadás körüli panaszok
valamint a lap szellemi részét illető
minden közlemények ide intézendők

Hírdetetlen levelek csak ismert kezektől
fogadhatók el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŐ PÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán
küldve:

Égész évre 10 ft — k
Félévre 5 ft —
Negyedévre 2 ft 50
Egy hóra 1 ft —

Hirdetési díj:

Öt-hasábsopetisors egyzeri beigtatásáért 5 kr
Hélygdíj minden hirdetésért külön 50 kr
Nyiltér 4 hasábsopetisorsért 20 kr.

XII. évfolyam. 1885.

Debreczen. Hétfő, február 2.



22. szám

Debreczen, február 1.

(z) Az erőszak mindenütt és mindenben káros; diadala sohasem tartós, de legyőztetése bizonyos; míg ellenben a megfogant helyes eszmék gyökerreiképtetetlenek, kiirthatatlanok, s minden ellenük intézett támadás csak arra való, hogy a talajt körülötük porhanyítsa, és fejlődésüket gyorsítsa. Az eszme az, amely ha hódít, örök időkre hódít, mert nem leigáz, hanem megnyer, testre nem rak bilincseket, hogy mozgásod szabadságát megkösse és tégedet ellenszenves avagy neked káros dolgokra kényszerítsen, hanem ha egyszer lelked templomába fogadtad őt, később oltárt emelsz neki, s befolyásának önkénytelenül átenged magadat.

Ilyen az az eszme diadala akkor, ha önkénytelenül nyitsz neki kaput, ha oly vendégnek ismerted őt fel, ki szíved óhajait teljesíteni jött, ki az élet erőt, lelkednek pedig kitartást ad a győzelemhez. Ha meggyőződéstől összintességéről, becsületességéről és isteni küzdelesteről, mely a nem-eteket avagy az egész emberiséget boldogítani van hivatva.

Ámde lehet az az eszme a legistenibb és méhében hordhatja az emberiség földi üdvének csiráját, de ha égnek meredező hajszálakal, ordítva jön: ha fogai dühtő csikorognak, szája tajtékzik és szeme vérben forog; ha egyik kezében gyilkoló vas a másikban pusztító tűz, s vad szenvedélyes tekintete borzadályt hint maga körül: hát sújthat, tiporhat, még diadalma-kodhatik is egy időre, ámde diadala hasonló lesz a zsarnokság diadalához, mely ellen az elnyomottak millióinak nyögéseibe imádság száll a szabaddító istenhez, és minden tekintet, minden fohász a megszabadulás pillanatát várva egyesül, hogy aztán az első jelre talpra állhasson, az első alkalmat meg ragadhassa a szabadságra. Lehet az a zsarnok a legjobb akarral, a legnagyobb boldogítási szándékkal, ámde ha nem az eszmék, hanem az erőszak és a fegyverek hatalma által tűzzel és dynamittal akar hódítani, — ellentállásra fog

találni mindenütt, sőt még azokat is maga ellen látítja, kik lobogója szentségét elismerik és azalatt küzdtek volna.

Ime, így gyűlöltetik meg magát a szocializmus eszméjét is. Hódíthat a gyári s talán a kis ipar munkásainak sorai közt, ámde erőszakos fellépésével és dynamitjával maga ellen fogja lázítani az emberiség millióinak többi részét, melyben pedig a munkások ezen osztálya csak is egy cseppet képvisel, s a szocializmus nagy eszméjét mint rémet tüntetvén föl, nem hogy diadalra vezetné, hanem ellene zudítja a világot. Ha a kereszténységet így kezdték volna terjeszteni az apostolok, pogány volna a világ még ma is, és évezredekkel állna hátrább az emberiség. Ámde a kereszténység az eszmék harcának diadalával hódította meg magának a világot.

A szocializmus eszméje is hivatottabb apostolokra volna érdemes. Szép és nagy gondolatok vannak abban lerakva, az emberiség jövő boldogságának tárháza az, ámde ezek a dynamittal merénykedő tüzetokádó sárkányok lehetlené teszik a közeledést azokra nézve, kik e nagy problema megoldására hivatottak lennének kik a gyémántot köszörölni, csillogtatni s fénysugarait terjeszteni megszerettetni tudnak. A helyett igenis, felke tik az emberek ellenszenvenvét, kik a hatalom védszárnyai alá menekünek a helyett hogy harcsoaivá lennének, és nem kapunyitásról adó sánccok emeléséről gondoskodnak a társadalom.

— A képviselőházból. A költségvetési törvényjavaslat legutolsó olvasása legkésőbb a képviselőház pénteki napirendjére fog ki-tüzetni. Az appropriationalis vita, noha az ellenzéki pártok részéről több szónok behatóan fog a költségvetés ellenében szót emelni, előreláthatólag egy ülés folyamában befejez-tetik.

— Kiegészítés Ausztriával. Az osztrák képviselőház közgazdasági bizottsága egyhang-gal elfogadta Hallwich azon indítványát, melyszerint a kormány utasíttassék, hogy a Magyarországgal fönálló kiegyezésnek kúszóbbön lévő meghosszabbítása alkalmából törvényja-

— Elvehette volna akkor, mikor még mostani feleségét el nem vette, — szólt reá durezásan a vén legény.

„Hanem aztán — írta tovább levelében, — én nem tudtam tekintetes uram, hogy mit tegyek. Julcsa a kocsiözögrésre kijött a pitvarajtóba. A mint odanéztam, láttam, hogy kibajolt, de egyszerre visszavonta fejét, sápadt lett, mint valami halott, s az ajtó kilincsébe fogózkodott. Azt hittem, hogy mindjárt lerogyik a földre. Nagyon megijedtem magam is, tekintetes uram s előbb, mint csak egy szót is szólhattam volna, ez az ember már ott volt mellette. Láttam, hogy Julcsa irtózik tőle, vagy legalább én azt képzeltem, hanem azért kezével intett ennek a Halmay-nak, hogy menjen be vele a szobába. Utánuk akartam menni, de nekem intett, hogy csak maradjak künn.

„Leültem egy kőre s várakoztam. Nagyon sokáig voltak ott ben. Nem hallottam beszédjükből semmit, csak elfojtott zokogást hallottam eleinte, aztán — nem tudom tekintetes uram, hogy elmondjam-e — aztán azt hiszem, a gazember megcsókolta Julcsát. Mintha a hideglelés rázott volna, úgy reszkettem ott azon a kővön, pedig oly forró volt a vérem, tekintetes uram, mintha izzó tűzön fölforraltak volna. Halkan beszéltek, egy szavukat sem hallottam ki.

„Mikor végre kijöttek, Julcsa egészen Halmay vállára hajtotta fejét. Sápadt volt még is könyvek voltak szemében, hanem a könyvek mögött mosolygott. Elfordítottam fejemet; nem akartam nézni őket így. Julcsa mégis észrevette, hogy egy kissé megfedekezett magáról s fejét elkapta annak az embernek válláról, kezét is kivonta kezéből.

vaslatot terjeszsen a reichsrath elé, melynek alapján a vám- és egyedárusági rendszerről szóló törvények revisió alá vetendők. A kormány képviselője kijelentette, hogy az ügy érdemére nézve teljesen egy véleményen van a bizottsággal.

— A magánjogi törvénykönyv. Az általános magánjogi törvénykönyv tervezete nének megvitatása czéljából összehívott értekezlet ma délután 5 órakor dr. Pauler Tivadar igazságügyminiszter elnöke alatt ülést tartott, és az örökös jogra vonatkozó részben a hagyományokról szóló fejezet tárgyalását folytatva, a 295. §-ig haladt.

Országgyűlés.

Budapest, január 31.

A képviselőház mai ülésének változatos tárgysorozata volt. Mindjárt az ülés elején Kőrösy Sándor állt fel s magyarázta meg Magyarország közjogi helyzetéről tegnap mondott és félreértett szavait. Szónoknak sikerült, többszöri helyeslésektől kísérve, alaposan és teljesen eloszlatni a félreértést.

S következett aztán a honvédelmi tárcza költségvetésének folytatálagos tárgyalása. Tárgyalás folyamán két „szűz beszédet” is hallottunk. Mindkető a „csapatok” cziműnél mondatott.

Egyiket a szabadalvűpárti sorokból Münich Aurél, a másikat a szélsőbalról Tóth Ernő mondotta. A ház érdeklődéssel és figyelemmel hallgatta Münich beszédét, ki sikerrel polemizált Gulácsy és Orbán Balázs tegnap állításaival s felhívta a miniszter figyelmét arra, hogy a szabadságot állomány honvéd tiszték közül igen sokan vonják ki magokat a szolgálat és kötelesség teljesítés alól. — Tóth Ernő a lóbeszerző bizottságok némely eljárását, a lovassági gyakorló tereket s az ősi hadgyakorlatok alkalmával való elhelyezést hozta szóba. Ugy ezekre, mint Steanicker felszólalására F e j é r v á r y br. honvédelmi miniszter felett szakszerű fejtegetésekkel, megnyugtatólag és helyeslésektől kísérve. A Taubinger esetre nézve is előadta a miniszter, hogy itt nem egy magyar tiszt üldözéséről van szó, hanem az illető tiszt egyenruhában előjárójával szemben az utczán oly sértő kifejezést használt, minőket sehol művelt társaságokba meg nem tärnek.

Most a pénzügyi bizottság jelentése következett a pénzügyminiszter előterjesztéséről a pénzügyi közigazgatási líroság 1885 évi költség előirányzatának felemelése tárgyában Hegedűs Sándor előadó alapos indokolása Lázár Ádám és Mocsári ellenzé-

Hozzám jött, megérintette vállamat s azt mondta:

„— Balázs, mi még boldogok leszünk.”
„Nem tudom, tekintetes uram, hogy milyen boldogság lesz az, mit ez a szegény leány vár. Én nem szóltam neki egy szót sem s félre mentem. No most már igazán azt gondolom, hogy ez az ember csakugyan lelkére vette a dolgot, s feleségül akarja Julcsát. No, ha boldogok lesznek, hát legyenek; hanem én ugyan örülni nem tudok ennek. Más jóra való fiatal ember oldalán szerettem volna látni Julcsát. No ha az isten nem így akarta, nem tehetünk róla.”

A jó ember isten akaratának vette azt a mi történt, s babár nehéz szívvél, de megnyugodott benne. Mit tegyen ellene? Magam is azt kérdeztem magamtól, mit tegyen ellene? Nem hihettem, hogy e szegény leány boldogságot találjon e házasságban, s képzeletemben ott állt a véres árny, a meggyilkolt ember. Minden csak kétség volt és bizonytalan homály, de az én szememben mégis ott lebegett. E házasságban nem szabad megtörténni.

Igaz, hogy Etelka elválására nézve csak örülhettem annak, hogy ha Halmait szívbéli hajlam is vonja az elválásra, annál bizonyosabban meg fog történni az. Nem akartam tehát egyelőre föllépni Halmay ellen, a molnárléánnyal való házasság megakadályozására még mindig marad azután is idő.

Siettetni akartam a dolgot és nem halogatni. Nem volt tetszésemre, hogy Halmay szerelmes látogatásokra fordítsa az időt. Irtam neki, hogy a pénz készen várja, csak siessen a válóperre szükséges lépések megkezdésével. Tudtam, hogy a pénz mindennél nagyobb

se Horánszky észrevételei s végül S z a p á r y gr. miniszter és az előadó replicái után a ház megszavazta a költségfelemelést, — mel-lőzvé Lázár Ádám két indítványát.

Erre S z a p á r y gr. pénzügyminiszter heterjesztette a folyó évi bud get-törvényjavaslatot, mely a pénzügyi bizottsághoz utasított s végül következtek a k é r v é n y e k, melyek mindenben a k é r v é n y i bizottság javaslatai szerint intéztettek el. — Legközelebbi ülés jövő kedden.

Kőrösy Sándor: T. képviselőház! (Halljuk!) A tegnapi napon itt a házban tett nyilatkozatom, oly félreértésre adott alkalmat, melynek elosztására kényszerítve érzem magamat felszólalni.

Ugyanis t. Szalay Imre képviselő uram vonatkozott megjegyzéseire válaszolván: azt mondotta, hogy közös törvényeinkbe az „és” szócska nem szurattott be, s így azokban ezen kifejezést „Ausztria és Magyarország” sehol sem találjuk.

Képviselőházunk igen tisztelt elnöke írónak találta nyilatkozatom kettő szakításával kijelentést tenni, hogy közjoguk értel-mében igenis „osztrák-magyar monarchia” létezik; de éppen annyi mint osztrák bi-zodalom, és magyar birodalom. — (Helyeslés.)

Ez elnöki kijelentés következtében, so-kan e házban és e házon kívül a hírlapok nagy része, úgy fogták fel nyilatkozatomat, mintha én abban az osztrák-magyar monar-chia kifejezés alatt egy egységes osztrák öszsbirodalmat értettem volna.

Valóban fájó szívvel kellett e félreér-tést szemlélnem, mert én épen ez eszme el-len haroztam mindég tollal és fegyverrel. Midőn Szalay Imre t. képviselő ur el-len magamat védelmeztem, csak azt mondot-tam, hogy az osztrák-magyar monarchia ki-fejezést törvényeinkből és pedig az 1878. V. t. cz. 127 §-ából vettem.

Ezt tegnap felolvastva igazoltam; ma újabb az 1880. V. t. cikkkel igazolom, a mely t. cz. Bosznianak és Hercegovinának az 1878. évi július 13-án kelt berlini szerződés által, az osztrák-magyar monarchia a truhá-zott közigazgatása tekintetében szükséges intézkedésekről szól.

E t. cikk folytonosan e kifejezést haszn-alja: „osztrák-magyar monarchia.”

Csanády Sándor: Tisza büne! (De-rülség.)

Kőrösy Sándor: Sőt e törvényezikk 3 §-ában a monarchia két felének kormányairól beszél.

E tények igazolják, hogy újabb törvé-nyeinkben mindenütt az osztrák-magyar mo-narchia kifejezés használtatik, és sehol sem

vonzerővel bír rá s nagyon valószínűnek tartottam, hogy Julcsa nőül vételére is csak azért gondolt mert a leányt vagyonosnak tartották. Pénzt kap vele s azt mindig jó lesz elkölteni. Ha szegény lett volna a leány alig hiszem, hogy nőül vételére gondolt volna. Hanem így, fölszámította magában, hogy azon pénz, melyet tőlünk kap s az, melyet Julcsával kap, sokkal jelentékenyebb összeg, mintsem a mit más módon folytonosan fenye-getések és kunyorlások által kipréselhetne Eteikatól, vagy amit Alvéghy Izidor adhatna neki azon esetben, ha az elvást visszautasítja.

Hogy Izidorral odalent ismét találkozok, s hogy Izidor nem mulasztja el az alkalmat Halmayt lebeszélni elváási szándékáról, arról bizonyos voltam; talán pénzt is ad neki valami csekély összeget, melyért aztán három-szor vagy négyszer annyiról szóló váltót adok magának; hanem ezzel még nem fogja eltántorítani Halmayt. Mindegy, legalább annyit nyer vele a bölcs és előrelátó Izidor, hogy legrosszabb esetben is, ha Halmay csak-ugyan kiegyezkedik velünk minden kölcsön kapott százförintért a prolongátiókkal együtt fizet legalább ezer forintot Izidornak. Ez nem megvetésre méltó jövedelem.

Izidor ur mindennek hasznát tudta venni. Teljesen gyakorlati szellemű ember volt. A mellett éles belátásu. Mindjárt észre-vette, hogy mire czélzó Halmay, midőn újab-ban látogatásokat tett a tőszegi malomban.

Tudta, hogy a gazembernek nincs lel-kiismerete, ép oly kevéssé, mint neki maga-nak.

Valószínűleg így okozkodott Izidor ur: ez a Halmay nőül fogja venni most a molná-

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

Hogyha vársz még ...

Hogyha vársz még vagy tíz évet:
En leszek, nem más a férjed
S ha tárczám is úgy akarja!
Fűrésztelek tejebe — vajba.

Holdvilágos éjszakákon
Járunk majd a lagunákon
Ott ismétlem karjaidban:
Holtomiglan, holtomiglan.

Csókjaink majd elregélik,
Mire vágytunk annyi évig ...
Csak hogy addig, én szerelmem,
Megöregszünk mindaketten.

Reviczky Gyula.

HOLTOMIGLAN.

Regény.

Irtá: Vértési Arnold.

(Folytatás.)

— Juliska kezét akarja az ur megkérni? — viszonzá a legény. — Az urnak felesége van. —

Halmay erre még jobban kaczagott.
— Persze hogy van; hiszen épen csak az a baj, hogy feleségem van, máskép rög-tön megtarthatnánk a lakodalmat. Hanem épen most elválok a nőmtől. Eddig nem válhattam el, bujdosnom kellett. Érti már most, miért nem vehettem el eddig Julcsát?

de kiadó.
szvetlen háta
hold föld,
ANTÓ, LEGELŐ,
LÓ r'seket; egy
stálló, 1 akol, 1
pülettet — közbe-
haszonbérbe egy
ugyszinte ugyan-
közök kaphatók.
k megtudhatók a
Istvánnénál
számu házában.
gnác
ozó üzlete
DEBRECZENBEN.
égek mindennemű
ész
p-rámák
és arany
minkák szerit, —
etek és rámához
zékret.
at, aranyozásokat e
sabb árakban.
k a legfontosabb és
gyorsan eszközöl-
közönség breces
megrendelést kér
teljességgel
gnác aranyozó.
lat Deb-
ÉT
helyiségében
ivának.
i felosztása
atóság.
ni-bank
észtár
reczenben, a
zennel meg-
k ezikkének
nappal, az
solatban a
ok megvizs-
letti intézke-
felmentvény
zgatóságból
tök.
nyolez nap
tök.
bank igaz-
SÁG.

találjuk e kifejezést: „Ausztria és Magyar ország.”

Mi értendő az osztrák-magyar monarchia kifejezés alatt? arról tegnap egy árva szót sem szóltam.

A tisztelt elnök ur tegnapi napon tett értelmezését részemről is elfogadom. (Helyeslés.) En is úgy értem, hogy az alatt egy fejedelem alatt tartós szövetségre lépett két államot, Ausztriát és Magyarországot kell érteni.

Hogy nemcsak ma értelmezem e kifejezést így, igazolom a magyar büntető törvényjavaslatról írt bírálatommal, mely „Bírálatok a magyar büntetőkönyv tervezetéről” című könyvben 1876-ben jelent meg.

E könyv 44 ik lapján ezeket írtam: „Az 1867. XII. t. cz. az első §-ban azt mondja, hogy „azon kapcsolat, mely egyrészt a magyar korona országai, másrészt a felségének többi országai, tartományai közt jogilag fennáll, az 1723 I. II és III. t. cz. által elfogadott pragmatica sanctio alapszik.” E kapcsolat nem más, mint az állandó szövetségre lépett két önálló állam uralkodójának személyazonossága.

A pragmatika sanctio nem olvasztotta össze a két külön individualitással bíró államot egy összbiradalommá; fenntartotta mindkettőnek külön egyediségét s mindkettőt saját törvényei szerint kormányozzandóknak jelentette ki. E kapcsolat az 1867. XII. t. cz. semmit sem változtatott; csupán a két önálló állam közt létező közös érdekű ügyek mikénti kezelése módját szabályozza. Abból, hogy két egymástól független állam fölött mindig egy és ugyanazon személy az uralkodó alatt létező két államnak közös érdekű ügyei vannak, s azokat a törvényben megállapított módon közösen intézik el, nem következik azoknak egy összállammá, biradalom- vagy egveduralommá, görögül: monarchiává alakulásuk.

„Hogy a diplomácia az osztrák-magyar monarchia címet használja: abból annak jogosságát következtetni nem lehet, mivel e cím törvényeinkbe beiktatva nincs. Sajnos, hogy a magyar napi irodalom is, nem törődve a címek jelentőségével, ezt nagyon gyakran használja. Az említett használhatnák bármily címet, de a magyar törvény ezt nem teheti s így azt a büntető törvénykönyvbe sem veheti fel. Közjogi viszonyainkat csak e cím fejezi ki helyesen: Ausztria és Magyarország.”

Ezt írtam t. ház! ez előtt kilencz évvel s ma is azt tartom, hogy közjogi viszonyunknak legmegfelelőbb az Ausztria és Magyarország kifejezése. (Helyeslés.)

De használtassék bár az „osztrák-magyar monarchia” kifejezés: ezalatt minden magyar ember csak azt fogja érteni, hogy az a közös fejedelem alatt élő önálló Ausztriát és önálló Magyarországot jelenti. (Helyeslés.)

Elnöges österreichische monarchiát soha sem ismertem és olyat, melyben Magyarország is befoglaltnék, nem fogok ismerni soha (Elnök helyeslés a jobboldalon)

Csanády Sándor: Majd meglátjuk! (Derültség.) Körössy Sándor: E kijelentéssel tartoztam a t. háznak és tartoztam önmagamnak. (Helyeslés a jobboldalon.)

Gazdász bál.

Mielőtt eme bál referádat a szedő gyerek szokott vidámságával rendeltetési helyére vitte, egy bizalmas kéressel fordultam e lapp nyomdájának művezetőjéhez, melylyel szónoki tehetségem egész erejével arra akartam kapacitálni, hogy eme két szót „gazdász bál” lenne olyan szíves és szedesse ki a 12 centiméter hosszúságú „cannon plakát” féle, tehát a rendelkezése alatt álló

leányt, mer a leánynak pénze van, azt mondják: Ha valami véletlen eset szegényé tenné a lányt, Halmay bizonyosan oly okos volna akkor, hogy nőül nem venné.

Az ilyen praktikus gondolkozású férfi kitalálja a másik praktikus szellemű férfi gondolatát. Izidor ur bizonyosan nem okoskodott rosszul és a kérdés már most csak az volt, vajjon mi módon lehetne a molnárléányt egyszerre szegényé tenni.

A sors gondoskodott arról, mit rendes emberi uton megtenni nem lehetett. Hogy volt-e része Izidor urnak a sors kerekének megfordításában, vagy nem, azt soha meg nem tudhattuk sem én, sem más. Izidor ur mindenkéül fölöttébb előrelátó volt. Egy viharos éjjel egyszerre meggyuladt a malom, s meggyuladt a nagy magtár, hol a fiatal molnármester; ki buzavár és liszettel kereskedett, minden gabonáját tartotta.

Utan nem lehetett az iszonyu szélben, minden odaégett. — Pár óra alatt a gazdag molnár koldussá lett. Az ő és a huga pénze csaknem mind a gabonába volt fektetve. Több ezer mérőt összevásárolt ősszel, azon reményben, hogy tavasszal nagy nyereséggel fogja eladni. Most tönkre voltak téve.

Alig egy hónappal ez előtt vette meg örök áron a fiatal molnár a malmot, melyet eddig haszonbérben birt. Az osztozásbar Alvéghy Ferencznek halála után Izidornak jutott a malom, ő eladta örök áron a molnárnak. A szegény embernek nem volt annyi pénze, hogy újra fölépíthesse azt. Uzsoráshoz kellett folyamodnia, s előre látható volt, hogy többé ki sem vergődik az „dósságából” és végképp elpusztul.

legnagyobb betűkkel. Tegye meg nekem ezt a szívességet, mert ha még olyan parányi betűkkel szedné is ki, ez a két szó „gazdász bál” elvülhetetlen, kitörülhetetlen lesz a farsangi krónikák évkönyvéből.

A mint méltóztattak látni a plakát betű elmaradt, mert nem fér a lap keretébe, de nem nagy baj ez, mert biztosan hiszem, hogy a szép olvasónők nem is keresnek a „Debr. Ellenőr” ezen számában egyéb olvasni valót, mint a gazdász bárlól szóló referátát. — A gazdász bál egész forradalmat idézett elő, s nagy sikeréről már tegnap beszéltek városzerte.

Meleg köszönettel tartozom Kiss Vitéz collegámnak, a miért a tért most nekem engedte, s a gazdász bárlól én zenghetem el a dicsőimnuszot.

A gazdász bál, melynek díszes közönsége megelégné a „Bika” vendéglő összes termetit — látogatottság és jókedv tekintetében nem csak hogy nem hagyott fenn semmi kívánni valót, hanem minden tekintetben felülmúlta elődeinek kivívott sikerét. Ugy látott, hogy nemcsak Debreczen város intelligenciája, hanem az egész környék Szabolcs, Szatmár, Hajdu, Bihar sőt bára a messze fekvő Erdély is a gazdász bárla adott szívélyes találkat.

A merre a szem fordult csupa viruló arcot látott, az egész közönség örült a múlt nemcsak a szépek e nagy csoportján, hanem a díszes hölgykoszorú által bemutatott finom elegáns öltözködés művészetének remekében is.

Az alanti névsorban lesz alkalmunk — általunk megfigyelt egy néhány pár öltözéket leírni, előre is bocsánatot kérünk azonban a bizonyára elkövetendő hibákról és sokaktól azért, hogy a női hiúság felbuzgósítja gyanánt szereplünk ez alkalommal, de végre is a valódi elite bál fogalmából elválaszthatatlan a fény, ragyogás és pompa, bármiben fejtjük is ki azokat.

A száraz numerusok beszélnek e bárlól, melyek többet mondanak, mint három nagy kerülés megtoldva ugyanannyi frázissal.

Még nem volt egészen 9 és 1/2 óra midőn a szorongásig megtelt díszterem látogatóinak a katoná zenekar Rákóczy indulója tudtára adta, hogy a bál a ny a gróf Degeföld Józsefné ő méltósága megérkezett. A rendezőség bemutatása után Csana János bál-elnök karján lépett be a már akkor élénk és szép látványt nyújtó terembe kezében a rendezőség által felajánlt nagyszerű mintegy 200 rózsza bimbókból álló gyönyörű csokorral és a rendezőség fiom izlésére mutató tánczend egy külön példányával. A tánczend — mely Löfkovits Arthur és Társa czég műhelyéből került ki — 14 kártyos aranyból vert szép művü méh kast ábrázolt rajta 3 gyémántkővel kirakott méhvel és benne az íróna csavart és fehér atlaszra nyomott tánczrenddel melyen a bál bizottsági tagok névsora is látható. Ugyanily művü (tisztá ezüstből készült) tánczrendet nyertek a többi hölgyek is. A bálanya pusztá megjelenése is villanyozó hatást gyakorolt a közönségre és hogy menyire még az a lekötőlező megnyerő modor és az azzal kifejtett szívélyesség, azok tudják megmondani — és azok száma nagy, — kik ő méltóságának eme kitüntetését közvetlen is tapasztalhatták.

Ő méltóságának báli öltözékét melyen kivágot hosszu uszályu két brokát selyem képzete, antik arany csipkével, (régí családi ékszer) és finom izlésü virággal díszítve, vállán 9 águ koronát képező gránát ékszer, nyakában keleti gyöngy és fejdísz gyanánt a virág és toll izléses vegyülete. Egész megjelenése, lénye hü kifejezője volt a szeretetreméltó bálanyák mintaképének. Pontos

Hogyan támadt a tűz, senki nem tudta megmondani. — En Izidor kezét láttam ez eseményben, de ki bírta volna ellene bebizonyítani a gyújtogatás vádját? Gyana kordhattam, de nyiltan vádolnom nem lehetett.

Láttam őt előrehaladni, biztosan s a diadal reményével.

XVI.

Halmay megtér és istenfélő lesz.

Mikor visszaérkezett Halmay Pestre, zord s a dühösség ingerült volt. A könynyelmű gazság szívtelen vidámsága eltűnt arezáról. Inasa, az exorbélylegény, kinek meghagyta, hogy mihelyt ura megérkezik, azonnal tudósítson engem, pálinkától mámoros fővel s mosolygó arczeval jött tudtomra adni, hogy ura megérkezett. Minden áron meg akarta csokolni kezemet, s addig nem nyugodott, míg csak pokolba nem kergettem, átadva neki a borraivalót.

Nyájas mosolygással távozott, s a lép esőről még háromszor is visszakiáltott:

— Kezét csokolom nagyságodnak!

Tántorogva leért valahogy és bizonyára szerencsésen haza is botorkált. — Legalább másnap reggel ismét ott láttam helyén az előszobában és ismét részegen.

Halmay komoran, bosszusan kelt fel székéből, s összerángolt homlokkal, morogva kínált meg, hogy foglaljak helyet.

— Ugy hiszem uram, hogy mindket tönknek terhére van ez a látogatás. — kezdem hidegen felé fordulva; de miután nincs szerencsénk mit sem tudni azon lépésekről, melyeket ön az elválás megkezdése végett

megjelenését késői eltávozásával tette felelhetetlenné a rendezőség és a közönség előtt.

A n e g y e s e k e t általában 100—120 pár tánczolta és bizonyára tánczolták volna még többen is, ha a zenekar nem foglalt volna el annyi tért és hely maradt volna több párnak. A rond tánczokat csak akadálylál lehetett tánczolni, a mi a megjelent vendégek nagy számának tudható be. Azt hisszük nem csalódnunk, ha azt mondjuk, hogy a megjelentek száma 500-ra tehető. A kedélyes mulatságnak — mely különösen a szünet utáni csárdás alatt váit talán egy kissé tul fesztelenné — a reggeli 6 óra végett végett

A megjelentek között voltak: **asszonyok**: Abaffyné, Abonyi Gyuláné, — Bíró Józsefné, (kék és rózsaszín selyem, gazdag csipke és virágdíszszel) Buzás Elekne, Beke Lászlóné, Bay Gáborné, Butykayné, Balkóné, Balogh Istvánné, Brausberger Ferdinándné, Brunner Edéné, Csanak Józsefné, Czégényné, Dsöföfné, gróf Dégenfeld Józsefné, Derzi Lászlóné, Domokos Kálmánné, Darvasy Endréné, Dragota Ignáczné, Flügelné (piros brocat, csipke és tolldíszítéssel), Fischerné, Filótásné, özv. Dr. Feketé, Fansmidtné, Glosz Györgyné, Govrik Mártonné, özv. Gaszterné, Gáll Józsefné, Báró Huszárné, Hegedüs Sándorné, Dr. He tényi Lipótné, Hausner E.-né (fehér atlasz piros bársony betéttel, gazdag ékszer díszszel), özv. Jármy Elekne, Jármy Mártonné, Kiss Albertné, Kálmán Lajosné, Kende Tiborné, Kovács Gyuláné, Kovács Gáborné, Király Ferenczné, Kiss Gyuláné, özv. Kerek Ferenczné, Kulesárné, Kovács Jánosné, Lánóczky Sándorné, Lengyel Zsigmondné, Lesineki Örnagyné, Loyka Károlyné, Máróné, özv. Mátur Béláné, Medve Kálmánné, Máyer Ottóné, Maldényi Vilma báróné, dr. Major Endréné, Nánásy Lajosné, Nánásy Imréné, Nemes Kálmánné, Nemes Gáborné, Nagy Elekne, Oroszné, özv. Patay Istvánné, özv. Révész Imréné, özv. Sepsy Pálné, Segesváry Jenőné, Szikszay Gyuláné (teher atlasz, vörös bársonnyal, hosszú uszály) Simonffy Emilné (fehér atlasz hosszú uszálylál virágdíszszel.) Sesztina Lajosné, Sárközy Istvánné, Somogyi Zoltánné, Szilágyiné, Szabó Sámuelné, Szabó Lajosné, Szlavy Ferenczné, Szönyi Jánosné, Szilágyi Imréné, Tamásy Béláné, Tóth Gyuláné, Tóth Lajosné, Tóth Lászlóné, Tóth Mária, Tóby Istvánné, Valterné, Veszter Istvánné, Váradí Szabó Jánosné, Vecsey Imréné, özv. Veres Lászlóné, Varga Károlyné, özv. Vecseiné, Zsioffskyné, Jáko Lajosné, özv. Zivuska Ferenczné.

Leányok: Apaffy Margit, Bagi Mariska Balkó Erzsike (chamoix selyem, szines selyem és virág díszítéssel) Balogh Ida, (Gesztéréd.) Bészler Lina, Csanak Iona és Irén, Cégely Ilona, Csáky Katicza, Desoffy Szeréna és Matild, Derzy Irma, Darvasy Ilonka és Janka, Dienes Emma, Dolinay Ida, és Róza, Erdélyi Marietta, (a „Morilla” 3 ik felvonásában használt pompás öltözékben, rózsaszín alap nagyszerű piros himzéssel.) Fay Etelka, Fischer Gizella, Filótás Jolán, Fekete Vilma Glosz Berta, Govrik Izabella és Mariska, Gál Terka, Gaszner Emma, Báró Huszár Ilona, (Bécs), Hegedüs Irma, Jármy Ida és Berta, Jármy Mariska, Kiss Lenke, Kégel Seréna, Kovács Ilka, Király Róza, Kiss Irén, Kerek Ilonka, Kovács Kornél, Kulesár Mariska, Kovács Terézke, Lesinecky Mariska, Lengyel Ilona, Loyka Gizella, Manó Karolin, Markos Ilonka, Marton Emma, Nánásy Erzsike, Nemes Ilona, Nemes Jolka, Nagy Mariska, Orosz Ida Orbán Jolán, Péchy Irén, Révész Gizella, Szlanka Jolán, Szabó Mariska, Sepsy Mariska, Sesztina Ilona, Szabó Emma, Szabó Veronka és Berta, Szlavy Gizella, Zsarnay Erzsike, Sztárik Izabella és Ilona, Tóth

tett, kénytelen voltam ide fáradni és önt fárasztani.

Fejét könyökére támasztva, ült az asztalnál. A nélkül, hogy szeméit fölemelte volna a földről, komoran vizsonzá:

Nem siettem. Nekem nincs oly okom sietni, hogy hitet cseréljek, mint kedves feleségemnek. Azt mondják, azon fiatal ur, ki helyemet fogja elfoglalni, gazdag és csinos. Nekem nincs okom sietni.

— Bizonyára nincs, ha pénzre nincs önnek szüksége, — vizsonzám.

— Ostoba alkut kötöttem, — folytató mogorván s a nélkül, hogy föltéketene. — Azóta jobban összeszámítottam mindent: pontosan számba vettem mindent.

— Ohajtanám hallani számításának eredményét.

— A gazdagok fizethetnek, — vizsonzá folytonos komor hangon; — ez számításom eredménye. — A gazdagok fizessenek, azt akarom.

— On, ugy látszik, sokat feledett. Mindenek előtt feledezte, hogy Etelka vagyona csak ideiglenesen övé, s szét nem ajándékozhatja azt.

— Nem feledtem semmit és sokat tanultam, — vizsonzá Halmay. Jó szívü emberek kik szeretnének nyerekedni rajtam, megismertettek a végrendelettel, melyet az öreg asszony csinált. Ismerem minden pontját, s gondolkodtam sokáig rajta Bolond végrendelet az!

És hideg, sértő kacagással emelte föl fejét.

(Folyt köv.)

Ilonka, Tóth Mariska, Tabi Juliska, Valter Ilona, és Berta, Varga Vilma, Zsioffsky Ilona, Szabó Margit kisasszonyok.

Megemlítjük még, hogy a gazdász bálján két zenekar működött; Czapek kamaster ur személyes vezetése alatt a katonai zenekar és a Magyarai fiak. Előbbiek szabatos és jól hangszarrel játékokért érdemelnek elismerést, míg a Magyarai testvérek kitarításukért és azon buzgóságukért, a mellyel a közönség hajlamát és jóindulatát kiérdemelték igyekeznek. A „gazdász csárdás” melyet Magyarai Kálmán ez alkalomra szerzett jó talp alá való zenének bizonyult, a minék a hatszori ujrázás fényes bizonyítéka volt. A bál tiszta jövedelme megközelíti a 700 frot.

Mi pedig az átvirrasztott éj utant követő ködös reggelen szívünkben halálát és kezükben az elismerés jeleivel kimondjuk a jövőt: „Bálok lesznek mindég véges végtelen jók és kevésbé jók egyaránt.”

„De ezen gazdász bál emléket nem töröl el semmisen. Az élni fogó örökké, míg galvalér gazdászok, szép leányok, és háladatos debreczeni közönség lesz.”

R. B.

Napi hírek

— A „debreczeni felolvasó-kör” legközelebbi estélyét nem csütörtökön, hanem folyó hó 4-én, szerdán d. u. 5 órakor tartja, a mikor is először Dr. Öreg János tanár ur olvas „a z á l l a t o k s z e l l e m i é l e t e r ö l” utánna pedig Révész Kálmán főiskolai szénior ur „a tánczról” Csiky Lajos, mint a kör jegyzője.

— A kertilakók a Csapó és Homokkert lakóinak kivételével tegnap a mezőrendőri kapitány által utasítottak, hogy kertü lakásaikból haladéktalanul a városba beköltözzenek.

— Az ember tragédiáját szombaton hatodszor adták elő ismét béreltszínházban. A közönség ez alkalommal is zsufolóságig megtöltötte a nézőtér, s a lelkes ifjuság a marselaist háromszor megismételte. A holnapi előadásra is számos előjegyzés történt.

— Vasut értekezlet a Nyiregyházi Nyirbátor Mátészalkai vasut érdekében Gräff József főispán ur elnöklete alatt f. hó 15-én Nyirbátorba tanácskozás fog tartatni, melyre az érdekeltek meghivatnak.

— Debreczen hajdunánási vasut a m. kir. államvasutak igazgatása alatt álló debreczen hajdu-nánási vasutnak a megnyitás napjától kezdve érvényes helyi díjszabásának II. részéhez f. é. február 1-ével az 1. pótlék lép életbe, mely Sz. György eddigi megálló helynek a gyors és fehérr árú forgalomra való megnyitása következtében a földj szabásában szükségessé vált kiegészítéseket tartalmazza. E pótlék a m. kir. államvasutak díjszabási ügyosztályban kapható.

— Gyászjelentés. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk kedves jó anyám, napam, illetve nagyanyánk PAKSI BORBÁLA özvegy Mészáros Dánielnének folyó hó 1-én napján reggeli 3 órakor, életének 57-ik évében rövid szenvedés után történt elhunytát. A meghalodogultnak földi részét folyó hó 3 dik napján délután 2 órakor fognak a nagy-várad-utozai 2128-ik számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint rövid ima után, a csepléd-utezai sírkertben örök nyugalomra letéetni. Mely végítétségételtre bánatunkban osztozó rokonaikat s ösmerőseinket meghívjuk. Debreczen, 1885. február hó 1. Egyetlen gyermek: Mészáros Erzsébet, férj: Ludányi Bay Istvánné, az elhunytak unokái: Ludányi Bay Szeréna, Ludányi Bay István és Ludányi Bay György az elhunytak testvérei s számos rokoni nevében is.

— Nagy riadalom volt ma hajnalban a sertés és baromvásárra érkező eladók közt. A kapitányi hivatal ugyanis miniszteri rendelet értelmében nem engedhete meg, hogy az állatok a vásárra hajtassanak, ha a közönségi előljáróság által egészségi bizonyítvány nincsennek állatva. Az eladó közönség sürgöny utján segített magán némileg. — A községek előljárósága intézkedhetne, hogy az ilyen miniszteri rendeletről a közönség ideje korán tájékozást szerezzen magának.

— Nyilvános köszönet Zádor Lajos, Szepessy és Kerekes, továbbá Schwarz M. Benő urak fogadják köszönetünket, hogy a gazdász bálí jegyeket elarusítani szívesek voltak. Debreczen 1885. február 2. A gazdász bál bizottsága.

— Meghívás. A „Polgári kör” nek f. évi febr. 1-re összehívott közgyűlése a megjelent tagok csekély száma miatt megtartható nem lévén az újabb közgyűlés megtartására a f. évi febr. 8-nak d. e. 10. órája tűzött ki Debreczen 1885. febr. 2, az elnökség.

— Az iparos ifjuság tánczvigalma e hó 7-én, jövő szombaton tartatik a „Bika” vendéglő táncztermében. Visszaemlékezve az iparos ifjusági egylet eddigi sikerült tánczvigalmaina, nem is kételkedünk a felett, hogy ez is egyike lesz a legkedélyesebb vigalmaknak. E jótékonyági egylet, mely tagjainak szellemi művelése és anyagi segélyezése tekintetében oly kiváló eredményeket vitt ki, megérdemli e város minden rendü közönsége részéről a támogatást. A szombati tánczmulatás is egyéb jótékony céljai közül a betegsegélyezési alap, tehát a legnemesebb célok egyike javára rendezetik, s így „míndőn a tánczvigalmat látogató közönség egyrészt magának kedélyes mulatságot szerez,

másrészt nérel. Egyébki telt a táncz mi nem müt e derék mára felhív — El lapunk fő testvéreses nyiregházi. Etelka

— Fe gazdász bá tésék törté méltósága 10 firt, C László ur vas Erzsébmán ur 5 f János ur 4 Gebauer F urnó 3 firt, Gyula ur 3 Nándor ur özv. Borsos Imre ur 2 ródly Viktor ij. d. Szab Kálmán ur Doszpoly J Tamásy G firt. Westze ur 1 firt. N ván ur ft Károly ur Hegedüs Is 1 firt. Össz gyar arany „Segélyző” kért halás febr. 2 C

— H szabómeste kisasszony — Ha városi tanú s a különb bíró egyesé következő orsz. statis sz. a meg tankerület az 500 köt iskolai, tan gán könyv 1000 kötet tatást f. év statistikai hivatalos és Hajdum ben levő f igazgató t többel bírt ügyelőit, könyvtáral azon egyes több köny szerencsém letők alá t számaróli márczius 1 kérelmár értesítéssel tári kimu szagos st kiosztás tatványok szívesen átvétele v zám fordut. Debr J ó z s e f

— É rosi közle tott ülése nak a nag hályfalvai lag a váro nyát. A sz felvilágosi hogy Bihá zett vasut gen át Ma tetése mel dal s Mar vával köti nem feleln a közvetl határozott magáévált s elhatáro lehető leg tésse terje vett vasut érdékből andó lenn

— A képv. elnö lyeket ez visszautas tehát tov megjelent kijelenté, rányt fog gendménye gom utas nerer ezt döm, lega rentasitta

— I nyesen e „hogy vo A rendez másnap e

másrészt némes ezüli jótékonyt gyako-
rol. Egyébként a rendezőség mindent meg-
tett a táncvígalmat látogatók kényelmére, s
mi nem mulaszthatjuk el t. közönség figyel-
mét e derék egylet jövő szombati táncvígalmára felhívni.

— Eljegyzés. Karczag Gyula,
lapunk főmunkatársa Karczag Vilmosnak
testvéröccsére tegnap eljegyezte Rozenberg J.
nyíregyházi lakos kedves szép művelt leányát
Etelt a kisasszonyt.

— Felülfizetések a gazdaszálon. A
gazdász bál alkalmával következő felülfi-
zések történtek: Gróf Dégenfeld József 50
mértőisége 50 frt, Rácz Gyula alispán ur 10
frt, Csanak József ur 10 frt, Kardos
László ur 1 db. cs. kir. magyar arany, Dar-
vas Erzsébet 6 nagysága 5 frt, Domokos Kál-
mán ur 5 frt, Sesztina Lajos ur 5 frt, Csanak
János ur 4 frt, Schweitzer János ur 3 frt,
Gebauer Frigyes 3 frt, özv. Hegyi Mihály-
né 3 frt, Szabó Gyula ur 3 frt, Huzella
Gyula ur 3 frt, Geiger Dezső ur 3 frt, Göltl
Nándor ur 3 frt, Szilágyi Ferenc ur 2 frt,
özv. Borsos Ferencné 2 frt, Gáspár
László ur 2 frt, Thót Gyula ur 2 frt, Dr. Ved-
ródy Viktor ur 2 frt, Simonffy I. ur 2 frt,
ifj. d. Szabó Sándor ur 2 frt, Gróf Csáky
Kálmán ur 2 frt, ifj. Csanak József ur 2 frt,
Dospoly János ur 2 frt, Toby István ur 2 frt,
Tamásy Géza ur 2 frt; Buzás Elek ur 2
frt, Weszter István ur 1 frt; Bézler Lajos
ur 1 frt, Nagy Lajos ur 1 frt; Székely Ist-
ván ur 1 frt. Kömives Venczel ur 1 frt; Varga
Károly ur 1 frt; Szikszay Gyula ur 1 frt;
Hegedűs István ur 1 frt; Hankus Károly ur
1 frt. Összesen 150 frt, 1 db. cs. kir. mag-
yar arany! Fogadják a t. adakozók a
„Segélyző egylet” részére tett felülfizetéseik-
ért hálás köszönetünket. Debreczen, 1885
febr. 2. Csáky Béla b. p. pénztárnok.

— Hymenhir Vizvári Ignác helybeli
szabómester eljegyezte Goldberger Regina
kisasszonyt Miskolcra.

— Hajdumegyei és Debreczen sz. kir.
városi tanintézetek tanárihoz s tanítóhoz,
s a különféle egyletekhez és könyvtárakkal
bíró egyesekhez, Kiss József tanfelügyelő a
következő felhívást intézte: Keleti Károly
orsz. statisztikai hivatali főnök ur 9965/1884
sz. a megkeresésében arra kért fel, hogy a
tankerületben levő jelentékenyebb, legalább
az 500 kötet könyvvel többel bíró különféle
iskolai, tanító és másféle egyleti, sőt a ma-
gán könyvtárakban (ha azokban több van
1000 kötetnél) levő könyvek számaróli ki-
mutatást f. évi március hónap végéig az orsz.
statisztikai hivatalhoz küldjem fel Fennebbi
hivatalos megkeresés folytán a Debreczenben
és Hajdumegye egyes városiban s községben
levő felsőbb tanintézetek, polgári iskolák
igazgató tanárait s az 500 kötet könyvvel
többel bíró elemi iskolák igazgatóit és fel-
ügyelőit, továbbá a tanítói testületek s a
könyvtárakkal bíró különféle egyletek elnökeit
azon egyes urakkal (kiknek 1000 kötetnél
több könyvük van) együtt: tisztelettel van
szerelemmel felkérni az iránt, hogy a felü-
gyelték alá tartozó könyvtárakban levő könyvek
számaróli kimutatást sziveskedjen f. évi
március hó 15-ig hozzám beküldeni. — Ezen
kérelmemre vonatkozólag bátor vagyok azon
értésítéssel szolgálni, hogy az említett könyv-
tári kimutatásokhoz szükséges, s az orsz.
statisztikai hivatal főnöke által
kiosztás végett hozzám beküldött nyom-
tatványokkal a t. c. érdekes uraknak igen
szivesen szolgálok ugyan azért azoknak
átvétele végett méltóztatásukra egyenesen hoz-
zám fordulni, kik is kitűnő tisztelettel maradtam.
Debreczenben, január 29. 1885. K. i. s.
József kir. tanfelügyelő.

— Ermelléki vasút. A nagyváradi vá-
rosi közlekedési szakosztály csütörtökön tar-
tott ülésében tárgyalta Kunyhósy Janos ur-
nak a nagyváradi margita székelyhid-
hállyalvasútvonal kiépítésére vonatkozó-
lag a városi közgyűléshez beadott indítvá-
nyát. A szakbizottság Száhlender Károly ur
felvilágosításai nyomán tisztaba jöven avval
hogy Bihar megye által legtöbb engedélye-
zett vasútvonal, mely Nagyváradnak Diószeg-
en át Margitával való közvetlen összeköt-
tetése mellőzésével Nagyváradot Székelyhid-
dal s Margitát Székelyhidon át Ermi-
hállyalvasútvonalra kötné össze, a nagyváradi érdekeknek
nem felel meg, sőt azt, mi után a forgalmat
a közvetlenség által Debreczen felé terelné,
határozottan veszélyeztetné, egyhangulag
magáévátette Kunyhósy urnak az indítványát
s elhatározta, hogy ez irányú véleményét, a
lehető legelőbb okadatolással s oly kijelen-
tással terjeszti a közgyűlés elé, hogy a tar-
vett vasút kiépítése helyi s az ermelléki vidéke
érdekéből minden eszközökkel megakadályoz-
andó lenne.

— A bécsi hírlapíróknak az osztr.
képv. elnöke egyezkedési ajánlatokat tett, me-
lyeket ezek ki nem elégitöknek találtak és
visszautasítottak. A hírlapírók strike-ja
tehát tovább tart. Ma Schönerer képviselő
erdélyi fejedelem részéről a debreczeni főiskola
javára tett adományai megváltása fejében
évenkénti 4040 forint kiadását. Vége lett tehát
a hosszas, de nagyon hosszas pernek, felszó-
lításnak, kérelmezéseknek, melyeket a debre-
czeni főiskola az alapítványt folytatott. — De
legyenek emlékeztetőben áldottak azon nemes
keblű férfiak, kik ez alapítvány ügyében sokat
tettek és fáradtak, de nem érthették meg fárado-
zásuknak sikerét és eredményét. Ilyenek Domo-
kos Lajos, Sinay Miklós, Péchy Imre, Sár-
váry Pál, Zakány József, Gróf Degenfeld

elnök lakásán. A lakoma máltó párja lett
volna a tegnapi mulatságnak, de a kis
Krisi már az első pohárnál kijelentette, hogy
bizonyos okokból ma szolid lesz, csak vizet
iszik. S ezt sajtálták nagyon, mert Krisi
ennivaló gyerek, főképp ha kedvében van. De
ki látott valaha álmos embert szellemesnek?
Krisi ásitozott egy darabig m-re szette a
szemeit, azután bement a harmadik szobába s
végig dőlt egy divánon, a társaság csakhamar
vígasztalta magát s Krisit teljesen el-
felelték volna, de a jó új hajnali két
óra tájban horkolni kezdett. A jókedv magas
hullámokat vert már ekkor a vidám társas-
ság körében s mindenki természetesen talá-
ta, hogy Krisinél látogatást kell tenni.
Valaki lámpát ragadt és egy harci induló
zengedezése közben bevonult hozzá. Körül-
ájják s eléneklik föltte Chopin gyászadalát.
Krisi még mindig horkol. Valakinek eredeti
ötlete támad: próbáljunk bort önteni a szá-
jába, hogy vajjon horkolni fog-e akkor is?
Kartonpapírból nyomban fölért készítenek
vigyázva bele teszik a Krisi fogai közé s
az indítványtevő lassan csöppentint önteni
kezd a bort. Krisi abbahagyja a horkolást
s mindenki esodálkozására köhögés nélkül
lenyeli az első csöppet. A csöppet kor-
tyok követik, a kortyokat mérsékelt öntözés
s Krisibe szerencsésen beletöltöttek egy
egész liter erős bort, a nélkül, hogy fölé-
redt volna. Hogy mitörtént tovább, az nem
érdekes, négy órák azonban, mikor a társaság
már oszlóban volt, valaki életet
vert Krisibe. Krisi föltápázkodik, néhány
lépést tesz s esodálkozva tapaszalja, hogy
nem tud egyenesen járni. Próbálja, nem megy
Lábai keresztbe lépnek. Egyszerre megáll
s nagyot üt a homlokára; „De hiszen én az
este nem ittam; Különös... hányzor fe-
küdtem le berugva, mindig józanul keltem
föl, most világosan emlékszem, hogy józanul
feküdtem le s ehol ni, tökéletes részeg va-
gyok. No, még ilyen bolond dolog se történt
velem!”

— Milyen utat tesz egy szedő karja
egy év alatt? Egy gyors hírlapszedő 10
óra munkaidő alatt szed, leszámitva az osz-
tást és corrigálást, 12000 betűt: egy évben
300 munkanapot számítva, 3,600,000 betűt
szed. A távolság a szekrényrekesztől a sze-
dővasig és viszont a szedővastól a rekeszig
átlag vége 2 láb, mi 7,200,000 lábát tesz ki.
A geographiai mérföldet 20,000 lábhoz szá-
mitva annyi, mint egy 720 mértföldnyi ut, a
mi körülbelül olyan távolság, mint Lissza-
bontól az Uralig, vagy Európa nyugati rézétől
Ázsiáig.

— Zsoldemelés a közös hadseregben
Mint a „P. Lloyd” írja, azzal egyidejűleg,
hogy a katonatisztek és katonai tisztviselők
fizetését föl akarja a hadügyminiszterium
emleltetni, egyuttal tanulmányokat tesznek
arra is, hogy nem fokozhatnák-e valamivel
a legénység szoldja is. Csakhogy amig a tisz-
tek ügyén könnyen van s-gítve 1.8 milliónyi
évenkénti többlettel, a legénységnél naponta
1 krajczárnyi zsoldemelés több mint egy mil-
lió forintnyi zsoldemelés tesz ki évenként s
azzal az egy krajczárral édes-kevés van se-
gítve a hadsereg legénységén. Ennek folytán
felőszini, hogy egyik vagy másik osztály
helyzetét ezuttal javítani nem fognak, mint-
hogy a hadügyminiszterium méltán tart at-
tól, hogy a költségvetésnek túl nagy összeg-
gel fölemelése azt eredményezné, hogy visz-
szavennék mindakét tételt.

— Mennyit nő a nap februárban?
Február 1-én a nap 7 óra 28 perczkor kel
és 5 óra 1 perczkor nyukszik le, tehát a nap
hossza 9 óra 33 percz. 28-án a nap 6 óra 40
perczkor fog kelni és 5 óra 42 perczkor le-
nyugodni, tehát a nap hossza 10 óra 48 percz
lesz. E szerint a nap február hónap 1 óra
14 óra 27 perczig s 28-án 13 óra 2 perczig
tart, ugyanannyival fogy.

— Csillagok járása. Eebruar hó kez-
detén Jupiter este 9 órák keleten mintegy
17 foknyi magasságban látható a láthatár
fölött még közelebb a regulushoz, mint janu-
árban, mert hátramenő utban van. Saturnus
kissé tovább mint a megelőző hónapban, a ka-
szások csillagzata fölött áll. Vénusz kezdet-
ben reggel fel 7 órák kél, a hó vége felé
azonban a nap sugarai miatt már nem lát-
ható A hó vége felé Jupiter este 9 órák
32 foknyi magasságban áll. Mercur a hó kez-
detén reggel kelet-dékeleten látható és így
az egész hónapban át. A holdváltozások a kö-
vetkező napokon állanak be: Utolsó negyed
6-án 11 óra 53 perczkor este, újhold 15-én 3
óra 38 perczkor reggel s első negyed 22-én
11 óra 48 perczkor délelőtt. Hold földtávol-
ban 10-én 1 órák éjjel után; földközlelében
26-án 1 órák éjjel után. Nap a halak jegy-
bé lép 18-án délelőtt 11 óra 56 perczkor.

— Debreczeni főiskolánk történetében
írja a „D. P. L.” folyó hó 27-ke nevezetes em-
léküvé lett. Ugyanis e napon szavaztatott meg
az országos képviselőház által, Apafi Mihály
erdélyi fejedelem részéről a debreczeni főiskola
javára tett adományai megváltása fejében
évenkénti 4040 forint kiadását. Vége lett tehát
a hosszas, de nagyon hosszas pernek, felszó-
lításnak, kérelmezéseknek, melyeket a debre-
czeni főiskola az alapítványt folytatott. — De
legyenek emlékeztetőben áldottak azon nemes
keblű férfiak, kik ez alapítvány ügyében sokat
tettek és fáradtak, de nem érthették meg fárado-
zásuknak sikerét és eredményét. Ilyenek Domo-
kos Lajos, Sinay Miklós, Péchy Imre, Sár-
váry Pál, Zakány József, Gróf Degenfeld

Ottó, Sárvári Jakab, Révész Imre. G. Degen-
feld Imre. A kik pedig mint ez ügynek hű
munkái, megérték a szerencsés kibontakozást
boldogító és megnyugtató öntudattal tekint-
hessenek vissza működésükre s kísérvé majd
emlékeztetőket a debreczeni főiskola örök há-
lája tisztelet és elismerés az országos képviselő-
selő háznak!

— A debr. rendőrkapitányság a kö-
vetkező hirdetményt teszi közzé: Tudomására
esett ezen rendőrkapitányságnak, hogy a
vendéglősök és kosztadók borjukat a szarvas-
marha-vágás gyakorlása tárgyában 1880. évi
november 29-én alkotott helyhatósági sza-
bályrendelet 10 pontja világos rendelettel el-
lenére, az állategészségügyi szemlével meg-
bizott városi közegek elé, megvizsgálás s
megbélyegzés végett elő nem vezetik, hanem
annak kikerülésével vágják le. Miután az
ilyen szabálytalan eljárás az állategészség-
ügyi szabályok kijátszatnak, s az emberi
egészségre károsan ható, beteg állat húsai
elárusíthatnak: ennélfogva komolyan figyel-
meztetnek a vendéglősök és kosztadók (kifő-
zők) hogy az általuk levágandó borjukat,
zaponta délután 2 órák, a város istállója
udvarára elővezetett s az ott működő vizs-
gáló bizottmánynál jelentkeznél ne mulasz-
sák, mivel ellenesethen az 1879. évi XL. t.
cz. 104 §-a alapján 1 hónapig terjedhető el-
zárás és 100 forint pénzbüntetéssel fognak
sújtatni Debreczen 1885. január 28. Ren-
dőrkapitányság.

Színház művészet.

A népszínház pályázata. A népszinmű
pályázata fölött döntött a bíráló bizottság.
A száz aranyos díjat Felhő Klára
című darabral Rátkay László dunaföldvári
fiatal ügyvéd, a T o b o r z á s szerzője nyerte
meg. A pályázók többi népszinmű közt figye-
lemre méltó nem akadt egy sem.

Jókai Mór Kolozsvárról. Kolozsvárról
írják: Jókai Mór ide érkezett. Az indóház-
nál grf. Eszterházy főispán, dr. Haller
polgármester. a rendező bizottság tagjai
és nagyszámu közönség fogadták. Dr. Haller
polgármester üdvözlő beszédére Jókai rö-
viden válaszolt, megjegyezvén, hogy az ő
korában már nehéz érdemeket szerezni, adó-
ságokat csinálni pedig könnyelműség, és így
igyekeznél fog legalább a kamatokat meg-
fizetni Kolozsvár városának. Az üdvözlő be-
szédet után az ünnepelt vendég hosszú ko-
csisor által kísérve a nemzeti szállodába haj-
tatott. A délelött folyamában meglátogatta az
egyetemi könyvtárt, hol dr. Szabó Károly-
lyal a trónörökös könyve felett hosszasabban
értekezett, továbbá megtekintette a régiségtárt
és a vegyteni intézetet. Délben Jókai néhány
magánlátogatást tett. Este ez arany ember
előadását nézi végig, a mely után vacsorára
K. B i a s i n i Domokos vendége lesz. Hol-
nep Jókai a polgármesteri irodában fogadja
a látogatókat, este pedig a vonat elindulá-
sáig jelen lesz az „Arany ember” második
előadásán. Nagy örömmel fogadtatott azon
nyilatkozata, hogy a nyár folyamán egy
egész hetet fog Kolozsvárt tölteni.

Törvénytörések.

A „Függetlenség” bünyüge. Verhovay
Gyula és társainak sikkasztási ügyében beér-
keztek a királyi táblától az iratok a tör-
vényesekhez. Tholdt bíró jelentéstétele után
a vádhatározat jogerejűvé vált, s a bünyüge
végtárgyalását február 26-dikán reggeli 9
órára tűzték ki.

A beregszászi bérgyilkosság ügyében
Beregszászról írják: Mindez ideig Pólobi Mór,
törvénytörési bíró vezette a vizsgálatot és pedig
kellő eredménnyel. Finta Emma, (ki már 50
évet meg halado t, de még mindig szép nő),
előbb tagadásban volt, később önként jelen-
kezett vallomástételre, s bevallotta,
hogy ő fogadta fel Veres Erzsit
ezzer forint bűndíjért Papházi
Péterné asszony meggyilkolá-
sára, a kinek férjével évek óta szerelmi viszonyt
folytat. A pisztolyt is ő adta Veres Erzsinek
a merényletet megelőző pénteken, midőn titok-
ban Beregszászon megfordult, a nélkül, hogy
szállására menne, vagy magát mások előtt mu-
tatta volna. De, hogy a pisztolyt hol vette,
vagy kitől kapta? arra nézve felvilágosítást
még nem adott. Veres Eszter szintén
bevallotta tetteit. A pisztolyt már
a merénylet elkövetése előtt Papháziéknál a
félreeső helyen rejtette el, s a merénylet
napján onnan vette elő s felhuzva nagy kendő-
je alá rejtette, s mialatt az elnök a levelet
olvasával volt elfoglalva, annak mellébe
lőtt. Leszkay Pál, kinek Veres Erzsit szolgált,
nem volt beavatva a dologba. Az elnök,
bár a golyót megtalálni nem sikerült, már
egészen jobban van, s a szobáiban fenn jár.
Finta Emma közönséges börtönben van el-
zárva, szalmazsákon bál s bársony feöltőjé-
vel takarózik. Ágyneműt s más kényelmi
cikkeket el nem fogad. Etelt a foházfelügyelő
családjától kap, de alig eszik valamit. Magába
szallott és megtört. M. hó 29-én érkezett
Beregszászra M. Szigetről Igyártó Sándor
törvénytörési bíró s átvette a vizsgálatot.
Ugy látszik most fognak napfényre kerülni
a merénylet indító okainak érdekesebb rész-
letei. A fenytő per lefolytatására a m. szigeti
kir. törvénytörési van delegálva, ugy azonban,

hogy a vádlói tisztet Szeles Elek beregszászi
kir. ügyész fogja vinni, kinek erélyessége s
ügyessége általánosan el van ismerve,

A debr. ipar s kereskedelmi
bank jan. havi kimutatása.

Bevételei. Pénzkészlet december 31-ről
32787 frt 25 kr. Kifizetett váltók után 302766
f. 22 k. Kifizetett előlegek után 9387 forint.
Kifizetett kamatok után 8010 frt 68 krajczár.
— érczépénz 648 forint 13 krajczár, érczép-
papír 1855 forint 91 kr, kamatozó betét
107932 frt 39 előleg bélyeg 9 frt 70 jolyó
számla 227524 frt 96 kr, jutalék 13 ft 65 kr,
— szelvény 540 forint 73 krajczár, —
Függő követelések 6603 f. 78 k. igérvény 27.25
nyomatvány 11 ft, összesen 698118 frt, 65 kr.
— Kiadás. Házépítkezés 1059 frt 99 kr.
leszám. váltókra 311161 frt 51 kr, leszám,
előlegekre 3784 frt, kamatra 2809 frt 42 kr,
szelvényre 1482 frt 58 kr, érczépénzre 8919 frt,
11 kr, értékpapír 16774 frt 30 kr, kam.
kamatozó betétre 101481 frt 18 kr, —
folyó számlára 192922 forint 70 kraj-
czár üzleti költségre 289 frt 49 kr, — tisztí-
fizetésre 1270 frt 84 kr, osztaléokra 11 frt,
Pénzkészlet febr. 1. 56152 frt 47 kr. Össze-
sen 698118 frt 65 kr.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Kedden febr 3-án
bérletfolyamban adatik
Az ember fragoédiája.

Kezdeté 7 órákor.
Műsor: Szerda: „Rang és mód.”
Csütörtök: „Kisasszony feleségem”
Péntek: Az ember tragédiája”
Szombaton „Szentivánéji álom”

VASUT.

Debreczenből indul:

Table with 3 columns: Destination, Day, Time. Includes rows for Váradi-B. pest felé, Szatmár felé, Kassa felé, Nánás felé.

Felétős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
Vértési Arnold.
Főmunkatárs: Karczag Vilmos.

Nyilt-tér.

Felhívás.

A debreczeni cukorgyár részvénytár-
sulat részvényesei által 1885. évi január
18-án tartott rendkívüli közgyűlésen a társulat
felosztása elhatározatán, a felosztásban levő
társaság hitelezői követelés-iknek ezen felhi-
vas harmadszori közétételétől számítandó hat
hó alatti érvényesítésére az 1875. XXXVII. t.
cz. 202. §-ához képest tisztelettel felhivatnak.
Debreczen, 1885. január 23.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Cserkéreg eladó,

Pusztá-Bagason.

Értekezhetni iránta, — ugy
Pusztá-Bagason, mint Deb-
reczenben a Reviczky háznál.

Előnyös alkalmazást

nyernek: kereskedők, ügynők,
hivatalnokok, magánok stb.

kik osztrák-magyar állam- és díjsorsjegyek havon-
kénti left. etések melletti eladásával az 1883. évi
XXXI. törvényezik értelmében, foglalkozni haj-
hajtanak; n. mi tevékenység mellett havonként
100 egész 300 frtnyi jövedelemre számíthatni.

Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezé-
sével intézendők:
Fővárosi Váltózet-Társasághoz

Budapesten.

Arverési hirdetményi kivonat.

A h. nánási királyi járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstar végrehajthatónak Gyúró M. János és neje végrehajtható szenvedő elleni 278 frt 63 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtható ügyében a nánási kir. járásbíróság területén lévő Dorogon fekvő a dorogi 635. sz. tjtben A. I. 1-7 rsz. alatti ingatlanokra 1156 frt a + 1 rsz. alatt ingatlanra az újabb árverést 54 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi február hó 26-ik napján d. e. 9 órakor Dorog város házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nánáson 1884. évi december hó 31. napján.

A nánási kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

SEBESTYEN, aljárásbíró.

Arverési hirdetményi kivonat.

A h. nánási kir. jbróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a királyi kincstar végrehajthatónak, Bodnár János és neje végrehajtható szenvedő elleni 265 frt 69 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtható ügyében a depr. kir. tszék (a nánási kir. jbróság területén lévő Dorogon fekvő a dorogi 210. sz. tjkönyvben A. I. 1. 2. 4. 5. rsz. alatti ingatlanokra az árverést 693 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi márcz. hó 5-ik napján d. e. 9 órakor Dorogh város házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881: 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt az 1884. évi december hó 31. napján.

A nánási kir. jbróság mint telekkönyvi hatóság.

Sebestyén aljárásbíró.

368. k. b. szám. 1884.

HIRDETMEYNY.

A nagyméltóságú m. kir. közmunka s közlekedési ministerium az 1884. évi december hó 15-én kelt 44.156. számú rendeletével a debreczen-nyiregyházasapi hadászati ut, Debreczen szab. kir. város területén átvonuló 9,57 kilométer hosszú szakaszának kiépítését 72,500 frt összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálat fogantatásának biztosítása czéljából, Debreczen sz. kir. város közigazgatási bizottságának 368. k. b. számú megbízása folytán, az 1885. évi február hó 11-dik napjának délelőtti 10 órájárá Debreczen sz. kir. város, városházának nagytermében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhívotnak, hogy a fentbbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előírt 5% bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kifizőtt nap délelőtti 9 1/2 órájáig sz. kir. Debreczen város polgármester hez annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a később érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művellet és részletes feltételek a m. kir. államépítészeti hivatalnál (Kádás-utca 1895. sz.) a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Debreczen, 1885. év január hó 15-kén.

SIMOMFFY IMRE, kir. tanácsos polgármester.

Hirdetmény.

Az „Alföldi takarékpénztár részvény-társulat“ Debreczenben,

XII-ik RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

folyó évi FEBRUÁR hó 15-én délelőtti 10 órakor az iroda helyiségében tartandja meg, melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

TANÁCSKOZÁS TÁRGYAI:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. A zárszámla beértesítése és a nyeresemény mikénti felosztása feletti intézkedés.
3. Hat igazgatóági tagnak megválasztása.
4. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részv. tag választása.

Debreczen, 1885. jan. 26.

Az igazgatóság.

Debreczen, 1885. Nyomatott a „Debreczeni Ellenőr“ könyvnyomdájában, Piacz, SIMOMFFY-ház.



A Bittner-féle fenyő kivonata



ne hiányozzék egy beteg vagy gyermek szobájából. se. Pompás hamisítatlan erdei illatu fertőtlenítő szer ez; különösen ajánható Bittner fenyő kivonata gyermek-beteg ségkben, gyermek-ágyas nők szobájában és minden ragályos betegségekben. Mivel Bittner fenyő-kivonata az örökzöld fenyőfának esszenciájából készült, balsamos, gyantás, aether-ot tartalmazó, Bittner fenyő-kivonata tiszta minőségben tartalmazza, Bittner fenyő-kivonata tiszta minőségben tartalmazza, Bittner fenyő-kivonata tiszta minőségben tartalmazza.

VALODI CSAK a védjeggyel. A szabadalmazott szőlővel készültbe „BITTNER REICHENAU, N-Oe“ van beáztatva.

Bittner Gy. Reichenau N-Oe gyógyszerésznél

és az alább jelzett raktárban kapható.

Egy palack fenyő kivonata 80 kr.; 6 palack 4 frt és egy szabadalmazott szőlővel készült 1 frt 80 kr.

Raktár Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil és Gölti Nándor gyógyszerészeknél.

VALODI CSAK a védjeggyel. A szabadalmazott szőlővel készültbe „BITTNER REICHENAU, N-Oe“ van beáztatva.

Dr. Deák,

budapesti fogorvos.

(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa) Debreczenbe tévén át munkáját, tisztelettel jelenti, hogy mindennemű

FOG- és SZÁJBETEGSÉGET

gyökeresen kezel, odvas fogakat a legkötübb anyagokkal töm (plombiroz.) úgy, hogy azok hosszú éveken át használhatókká maradnak.

Készít egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymatu szerkezet szerint, cs. kir. kizárólagosan szabadalmazott

rugalmas szájpaddal,

melyek nemcsak a becsüretet tisztítják, de jó hangzást és beszédre is tökéletesen alkalmasak.

A fogkő, vagy bármily lerakodmány által ékteleenné vált fogakat kitisztítja.

A használhatanná lett fogakat és gyökereket eltávolítja.

Rendel d. e. 9-12-ig és d. u. 2-4 óráig, HAJDU-ház 1-ső emelet, a „Bika“ szállodával szemben.

Bejárat Nagycsapó-utca 1-ső kapu.



Kitüntetve 15 kiállításon folyón a legelső díjakkal legutóbb



London 1883.

nemzetközi halászati kiállítás 2 nagy arany érem minőséggel és elkészítése módjáról.



MÖLLER PÉTER Christinióban (Norvégia)

A Waa. és sz. Ol. f. rend vitéze, a Société de la Pharmacie á Paris levelező tagja, a kir. tudom. társulat tagja Dorthéimban, tiszteletbeli tagj az orvosek társulatának Stockholmban s a Pharmacoeca Norvegika 1854. II. részének szerkesztője Gyónosa s egyedüli szállítója a Möller féle legtisztább Lotol halmájolajnak (Cod-liver oil)



ár 1 frt.



Védjegy.

6 palacknál bérmertve. Ismét eladónak megjelölt kedvezmény Ezen halmájolaj Möller saját gyárában Kabelwaa s Stamsund és Gulvigenban a Lofot szigeteken a ga boeza halak friss, válogatott májából gondosan készíte s a gyár székelyén általa palackokba töltgetve halványsárg. természetes színnel bír, olíva olajmájú iz s könnyen emészhet vónál fogva a bel- és külföldi legelső orvosi tekintélyek áltá a mell- és tüdőbajoknál, görvly-sór, sömör sat. nél a legme legében ajánlatik.

Gyermekek előtt ez csakhamar c-emegeté válik.

A Möller féle halmájolaj csupán eredeti tojásdad üvegekben, ez eredeti árújegy és zárkupaesetl ellátva adatik.

A védjegyre is pontosan ügyelni kell, valamint minden palack mellé mellékelte értekezésre s a halmájolaj, annak készítése és hamisításáról Kapható a birodalom valamennyi gyógyszerháza és gyógy-fűszerkereskedésében, s nagyban a főraktár által

Eckardt Pál özvegyénél Bécs, III. Ungargasse 12.

Raktárak:

Debreczenben: (főraktár) Csanak József kereskedésében, továbbá dr. Rothschnek V. Emil, Gölti Ferdinánd, Tamási Károly gyógyszer. Budapestben: Török József, Hantel Károly, Pataky Károly gyógyszer. Thal-mayer és Seitz fűszerkereskedő. Píllich Ferenc fűszerkereskedő. Aradon: Rozsnyai M. gyógyszer. Marx Adolf, keresk. Földes Kelemen gyógyszer. Csaba: (Békém.) Biener B. keresk. Nagyvárad: Nyiri Gy. gyógyszer. Weisz Bernát keresk. Gyöngyösön: Baruch József gyógyszer. Gyula: (Békém.) Ferenczy Alajos keresk. Hódás: Gritman Károly gyógyszer. Kolozsvár: Szeki Miklós gyógyszer. Miskolcz: Dr. Csáthy Szabó István, Ujházi Kálmán, Kovács A. gyógyszer. Mánason-Szigeth: Marossan A. gyógyszer. Szeged: Tóth Peter, Brem Vilmos. Zilahon: Weisz Sámuel gyógyszer. Kula: Nierth Béla gyógyszer. Munkács: Gottier L. gyógyszer. Nyiregyháza: Em. Koranyi gyógyszer. Rimaszombat: Sós László. Trencsén: Simon A. gyógyszer.



Nincs többé fogfájás,

hogyha használják a

Fog-elixir

a tiszteletre méltó Benediktinus atyák,

készítménye a Soulaei apátságban;

a mely szer 1373-ban találatott fel, Boursaud Péter prior által és a mely később Maquetonue prior ur által lényegesen tökéletesítettet.

Ez utólrhetetlen szer a fogak tisztításához és konzerválásához — a fogus erősítéséhez és megsemmisíti a borkövet, megóvjá a fogakat az elromlástól.

A lehellet rossz szagának elűzésére minden másféle fogvétel hatalmasabb az Elixir. Ép ezért minden magas rangu körökben az egész világszerte használják

Fogyónkség: Bordeauxban Franciaország Seguin, 3 rue Huguerie.

Debreczenben: Szepeffy és Kereskés díszmű, Schwarcz M. Bonó és Rott S. férfi divat-terem ikben s Rotschnek V. Emil gyógyszerházaiban.